

Univerzita Karlova
Právnická fakulta
Katedra národního hospodářství
Nám. Curierových 7
Praha 1

Věc: posouzení diplomové práce oponentem diplomové práce

Diplomant:	Štěpán Krb
Název diplomové práce:	Ekonomická analýza práva v oblasti insolvence
Rozsah diplomové práce:	55 stran psaného textu (celkem 66 stran)
Datum odevzdání práce:	11. září 2017 (tištěná verze) 11. září 2017 (pdf verze)

Jako cíl práce diplomant explicitně na str. 12 uvádí popis, „*jak se v konkrétních případech ekonomické zájmy věřitelů budou promítat do jejich jednání předúpadkového i úpadkového, zda je takové jednání optimální a zda existují prostředky, kterými by bylo možno takové jednání optimalizovat, a to nikoli cestou represe a další regulace, nýbrž opatřeními, které budou přinášet Paretovské zlepšení.*“

Cíl práce se autor pokusil dosáhnout tak, že v úvodu popsal „kolektivní uspokojení věřitelů“, tedy zejména problematiku co je ještě „předinsolvenční“ fáze a co již „úpadková“ část insolvenčního řízení, zvláště v souvislosti s možnostmi exekučních řízení v onom „předinsolvenčním“ období. Diplomant v této části polemizuje o koncepčním problému insolvenčního práva právě v souvislosti s nabytím a realizací vykonatelných exekučních titulů před zahájením insolvenčního řízení.

V dalších částech se diplomant věnuje otázkám postavení společníka při reorganizaci a zejména tzv. nesplněným smlouvám o vzájemném plnění a následkům v rámci insolvenčního řízení pro věřitele a rozebírá motivaci a alternativy věřitele pro postup v situaci pokud se jeho dlužník dostane do úpadkového stavu. Diplomant se obšírně věnoval zejména analýze tzv. odmítnutí splnění smlouvy osobou s dispozičním oprávněním a nájemným a leasingovým smlouvám. Dá se uzavřít, že výše uvedeného vytčeného cíle práce dosahuje.

Zvolené téma diplomové práce je nepochybně náročné na teoretické znalosti této ekonomické problematiky i znalost právní úpravy na národní i evropské úrovni. Jako zdrojů práce bylo použito jak prací národních, tak i cizojazyčných. Autor podle mého

názoru využil dostupnou literaturu dostatečně. Z metod použitých v diplomové práci je možné uvést zejména indukci, syntézu i analýzu a také komparaci.

Práce je dobře strukturovaná a logický přehledná. Svým rozsahem splňuje formální požadavky na diplomovou práci. Úprava, grafická část práce i tabulky jsou provedeny na standardní úrovni, stejně jako je dobrá stylistická a jazyková úroveň diplomové práce.

Práci lze bohužel vytknout příliš rozsáhlé bloky citací, bez kterých by text zřejmě nesplňoval formální požadavek na rozsah práce a navíc jsou tyto citace místy jen stroze autorem komentované.

Otázka k zodpovězení: Jaká by měla být podle diplomanta de lege ferenda právní úprava nároků/povinností věřitelů z leasingových a nájemních smluv v insolvenčním řízení.

Vzhledem k úrovni zpracování diplomové práce po stránce formální, kde práci hodnotím rozsahem jako dostačující, na dobré grafické i obsahové úrovni, navrhuji práci k obhajobě a doporučuji práci ohodnotit jako velmi dobrou až dobrou, podle úrovně zodpovězení doplňujících otázek při obhajobě.

V Praze dne 17. září 2017

.....
JUDr. Ing. Zdeněk Hraba, Ph.D.
Katedra národního hospodářství PFUK